

МАЙ

1

Суббота

1937 год

№ 36 (639)

Цена 5 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский Вульф

О Р Г А Н

Топкинского РК ВКП(б),

РИК'а и Райпрофссвета,

Запсибкрая

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1-е МАЯ — БОЕВОЙ СМОТР РЕВОЛЮЦИОННЫХ СИЛ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРОЛЕТАРИАТА!

ПЕРВОЕ МАЯ

ЛОЗУНГИ К 1 МАЯ 1937 ГОДА

Величайшими победами встречают Первомайский праздник трудящиеся Страны Советов. Наше советское общество добилось того, что оно уже осуществило в основном социализм, создало социалистический строй, т. е. осуществило то, что у марксистов называется иначе первой или низшей фазой коммунизма. Значит, у нас уже осуществлена в основном первая фаза коммунизма, социализма". (И. Сталин). Сталинская Конституция подвела великие итоги нашей девятинадцатилетней борьбы за социализм. Разве не вызывает у каждого гражданина СССР чувства законной гордости то, что бывшая отсталой, нищей, наша крестьянская страна, меньше чем за двадцать лет усилиями трудящихся, возглавляемых партией Ленина—Сталина, перестроена в передовую индустриальную державу и стала страной самого крупного в мире механизированного сельского хозяйства. Только с 1928 года по 1935 год народный доход СССР вырос на 266%. За это же время народный доход всех буржуазных стран не только не поднялся, но в большинстве государств уменьшился. В Соединенных Штатах Америки, например, он уменьшился на 33 с лишним процента, а в фашистской Германии—на 23 процента. Социалистическое государство рабочих и крестьян—единственная в мире страна самой полной, самой народной демократии.

Наши успехи приводят в бешенство капиталистических хищников. Фашистская Германия и генеральская Япония прилагают все усилия, чтобы организовать нападение на ненавистную им страну социализма. Угроза империалистической войны, которую усиленно готовят фашистские поджигатели, нависла над миром. Слотиться против фашизма в защиту попранных им свобод и демократии, предотвратить надвигающуюся войну—священный долг всего передового и прогрессивного человечества.

Трудящиеся СССР не должны ни на минуту забывать, что СССР пока единственная социалистическая страна. Сильные поддержки зарубежных трудящихся, мы живем во враждебном нам капиталистическом окружении. Вот почему большевистская партия требует не убаюкивать себя достижениями, не

зазнаваться, а смелой самокритикой вскрывать недостатки и устранять их, чтобы идти вперед к сияющим вершинам коммунизма. Партия требует от каждого коммуниста еще большей связи с массами, упорной работы по овладению большевизмом. Наша задача, наш долг—со всей страстью осуществлять новый лозунг партии об овладении большевизмом. Решения Пленума ЦК ВКП(б) о перестройке партийной работы должны быть осуществлены каждым большевиком, каждой партийной организацией.

Встретить 1 Мая новым подъемом социалистического соревнования, стахановского движения—такова наша задача. Деревенские коммунисты должны повести большевистскую борьбу за сталинский урожай, за высокое качество всех сельскохозяйственных работ. Сеять в срок и по-стахановски!

Наша страна, проводящая мирную политику, имеет несокрушимую военную мощь. На страже ее границ стальной стеной стоит Рабоче-Крестьянская Красная армия—плоть от плоти, кровь от крови великого советского народа. Фашизм, готовящий войну против Советского союза, разжигающий мировой пожар, разобьется о непреступную твердыню Страны социализма, если попытается напасть на нас.

Агентами фашизма, наемниками германо-японских контрразведок, поджигателями новой войны выступают презренные троцкисты и их правые сообщники. Наша задача—беспощадно громить и выкорчевывать эту банду шпионов, диверсантов и убийц.

СССР — несокрушимый оплот мира и демократии, СССР — социалистическое отечество всех трудящихся. Крепя мощь страны, трудящиеся СССР вселяют бодрость в сердца своих зарубежных братьев, уверенность в победе над фашизмом. Трудящиеся нашей страны всем своим сердцем вместе с героическим народом Испании, мужественно борющимся с фашистским нашествием Мы— вместе с трудящимися всех стран, со всеми борцами антифашистского фронта.

На свою Первомайскую демонстрацию трудящиеся СССР выходят под лозунгами большевистской партии, высоко держа непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

1. Да здравствует 1-ое Мая — боевой смотр революционных сил международного пролетариата!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Становитесь под знамена Коммунистического Интернационала!

3. Да здравствует социалистическая революция во всем мире!

4. Братьям по классу, жертвам фашистского террора, узникам капитализма в день 1 Мая наш пролетарский привет!

5. Фашизм — это террористическая политика капиталистов и помещиков против рабочих и крестьян. Фашизм — это захватническая война. Фашизм — это направивание народов друг на друга. Мобилизуем силы на борьбу с фашизмом!

6. Рабочие, работницы, крестьяне и трудящиеся всех стран! Расширяйте и укрепляйте народный фронт борьбы против фашизма и войны. За мир, за демократические свободы, за социализм!

7. Братский привет рабочим Испании, ведущим героическую борьбу против фашизма и иностранных интервентов. Да здравствует народный фронт в Испании! Долой левых и скрытых врагов народного фронта!

8. Большевистский привет революционным пролетариям Германии. Да здравствует героическая коммунистическая партия Германии! Да здравствует товарищ Тельман!

9. „Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны“ (Сталин).

10. Да здравствует наша родная, непобедимая Красная Армия—могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой октябрьской революции!

11. Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР!

12. Боевой привет молодым бойцам Красной Армии, присягающим 1-го Мая на верность Советской власти, на верность нашей великой социалистической родине!

13. Привет бойцам-пограничникам, зорким часовым советских границ!

14. Пусть растет и крепнет, пусть овладевает техникой и закалется наша родная могучая Красная Армия!

15. Да здравствуют советские летчики — гордые соколы нашей социалистической родины!

16. Да здравствует новая Конституция СССР, Конституция победившего социализма и подлинного демократизма!

17. Да здравствует союз рабочих и крестьян — основа советской власти!

18. Да здравствует братский союз и великая дружба народов СССР!

19. Укрепим диктатуру рабочего класса СССР — государственное руководство рабочего класса всем нашим обществом!

20. Многомиллионной армии ударников и ударниц промышленности и транспорта, стахановцам, знатным людям нашей страны, большевистский привет!

21. Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1937 года — двадцатого года Великой пролетарской социалистической революции!

22. Привет работникам промышленности и железнодорожного транспорта, досрочно выполнившим второй пятилетний план!

23. Поднимем культурно-технический уровень рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда!

24. Привет стахановцам социалистических полей, по-большевистски выполняющим план весеннего сева!

25. Колхозники и колхозницы, агрономы и работники совхозов! Боритесь за образцовое завершение весеннего сева и высокий урожай!

26. Шире развернем критику и самокритику наших недостатков! Еще больше укрепим мощь социалистического государства рабочих и крестьян!

27. По-большевистски подготовимся к выборам в советы, улучшим работу советов, окружим их новыми слоями актива рабочих, крестьян, интеллигенции!

28. „Связь с массами, укрепление этой связи, готовность прислушиваться к голосу масс, — вот в чем сила и непобедимость большевистского руководства“ (Сталин).

29. Привет работникам науки и техники, искусства и литературы, честно выполняющим свой долг перед советской родиной!

30. Да здравствует равноправная женщина СССР, активная участница в управлении государством, в управлении хозяйственными и культурными делами страны!

31. Вырастим здоровых, жизнерадостных советских детей, преданных своей родине!

32. Пионеры и пионерки, овладейте знаниями и учитесь стать борцами за дело Ленина!

33. Славным физкультурникам и физкультурницам советской страны—Первомайский привет!

34. Да здравствует комсомольское племя — могучий резерв и надежный помощник большевистской партии! Да здравствует трудящаяся молодежь нашей родины!

35. Усилим революционную бдительность! Покончим с политической беспечностью в нашей среде!

36. Разоблачим до конца всех и всяких двурушников! Превратим нашу партию в непреступную крепость большевизма!

37. Искореним врагов народа, японо-германо-троцкистских вредителей и шпионов! Смерть изменникам родины!

38. Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия (большевиков)—передовой отряд трудящихся СССР!

39. Да здравствует Коммунистический Интернационал — руководитель и организатор борьбы против войны, фашизма и капитализма! Да здравствует коммунизм!

40. Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина! Да здравствует ленинизм!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

Работу партийных и советских организаций под огонь большевистской критики и самокритики

3 мая открывается 14-я партийная конференция.

Конференция подведет итоги работы районной парторганизации за 1936 год. Задача делегатов конференции — по-большевистски, глубоко вскрыть и подтвердить жесткой критикой и самокритикой те ошибки и недостатки, которые имелись в работе райкома партии, каждой первичной парторганизации, советских, кооперативных, административных органов и предприятий района и транспорта.

Ход отчетов и выборов партийных органов доказал, что недостатков и промахов в работе райкома, политотделов ж.д. транспорта и совхозов и первичных парторганизаций немало.

Например, не были своевременно вскрыты и разгромлены враждебные враги народа: Горбачевский, Таратухин и др. (депо), Щегловский (станция), Петров (совхоз № 170), Дорогина (колхоз «Память Куйбышева»), Вильдер (отд. службы движения). А ведь все эти враги орудовали на глазах первичных парторганизаций по два, по три года, наносили громадный ущерб транспорту и социалистическому сельскому хозяйству. В этом прежде всего повинны райком партии, политотдел ж.д. и совхозов и первичные парторганизации.

В работе райкома партии были факты нарушения устава ВКП(б). Эти же нарушения имелись и в первичных парторганизациях по вопросам отчетности, выборности, кооптации в парторганы (депо, вагонный участок и др.) Например, в состав бюро РК ВКП(б) были кооптированы Елисеев, Щербаков (январь 1937 года). На протяжении декабря 1936 года — январь 1937 года бюро РК ВКП(б) проводило заседания с меньшей половиной членов бюро (из 7 участвовало на бюро 3 чел.). Пленумы райкома партии проводились редко. В 1936 г. проведен всего лишь один пленум, в 1937 году также один пленум и то он был создан для кооптации Елисеева и Щербакова. Собраний партактивов за 1936 год проведено всего только два.

Совещаний партторгов в 1936 г. проведено только одно. Районных партсобраний два и городских одно.

Эти факты говорят о недостаточной работе с партийным активом района. Это говорит о том, что райком мало и неудовлетворительно занимался внутрипартийной работой и по существу совсем не занимался конкретным воспитанием руководящих партийных кадров (партторгов, секретарей парткомов и пропагандистов). Следовательно, этот вопрос заслуживает особого внимания делегатов конференции

тем более, что по вопросу воспитания и обучения партийных кадров, поднятия революционной бдительности, разгрома большевистской критики и самокритики, вычерчивания и разгрома троцкистских вредителей совершенно четко и ясно определены конкретные задачи в решениях февральского Пленума ЦК ВКП(б) и в докладе и заключительном слове т.в. Сталина.

Второй недостаток в работе райкома партии заключается в том, что райком и секретари подменяли районные организации: райзо, райпотребсоюз и др. учреждения и ведомства, а руководители этих ведомств сидели за спиной РК ВКП(б) и ждали, когда райком нажмет по всем линиям и направлениям, разошлет своих уполномоченных и объявит штурм. Такой стиль руководства приводил к тому, что снижалась ответственность руководителей того или иного учреждения и они переставали быть настоящими руководителями. «Низовка», «периферия», как у нас привыкли называть с-советы, колхозы и сельпо, ждали уполномоченных райкома и так называемой «установки». А отсюда имелось немало случаев, когда ведомственные указания райорганизаций нижестоящими сельскими организациями выполнялись слабо и в отдельных случаях совершенно игнорировались.

Ведь дошел же райпотребсоюз до жизни такой, что правление Глубокинского сельпо (председатель Воронков) на своем заседании рассмотрело и отменило решение правления райпотребсоюза, как не соответствующее духу руководителей Глубокинского сельпо. А руководство Воронкова было кулацкое — правоупотребительское. Воронков, как выходец из кулацкой семьи, махровый оппортунист, из рядов ВКП(б) райкомом исключен.

Отсюда неудивительно: некоторые руководители с-советов и колхозов стали считать правилом, что, получив указание от райка и райзо, обязательно зайти или позвонить в РК ВКП(б) с целью узнать, какого мнения райком по существу данного указания.

Все эти факты говорят о том, что райком партии нужно решительно переорганизовать и усвоить метод большевистского руководства хозяйственными органами, состоящий в том, чтобы систематически помогать этим органам, систематически укреплять их и руководить хозяйством не помимо этих органов, а через них. (Сталин).

Третий крупнейший недостаток в работе РК ВКП(б) состоит в том, что райком вопросами партийного просвещения занима-

лся мало и далеко не удовлетворительно. Вся работа райкома в этом направлении свелась к комплектованию (довольно неудачному) сети партпроса.

Заочная учеба в нашем районе является одной из основных форм, а как это дело поставлено? Нужно прямо сказать: из рук вон плохо. Заочной учебой было охвачено с осени 160 человек, явилось на первое занятие 151 человек, а сейчас учатся всего лишь 120 человек. Остальные, прикрывшись заочной учебой, нигде не учатся и, как ни странно, РК и первичные парторганизации не приняли надлежащих мер по налаживанию этого дела. Не лучше дело обстоит в кружках и школах политграмоты. Спрашивается: можно ли молчать о таком крупнейшем промахе в работе райкома? Молчать нельзя. Надо подвергнуть большевистской критике эти недостатки и в дальнейшей своей работе их не допускать. Дело партийного просвещения надо поставить так, чтобы все члены и кандидаты ВКП(б) были охвачены в соответствии с их политическим и общеобразовательным уровнем сетью партийного просвещения и школами общеобразовательного типа, подобрав для этой цели лучших, политически грамотных, идеологически выдержанных руководителей.

Задача каждого делегата в отдельности и конференции в целом состоит в том, чтобы с присущим большевикам пристрастием, на основе жесткой критики и самокритики, вскрыть все недостатки и промахи в работе. Развернуть критику так, чтобы действительно каждый делегат и партийный руководитель пережил, почувствовал свои промахи и ошибки и немедленно их устранил и перестроил свою работу на основе указаний товарища Сталина, данных на февральском Пленуме ЦК ВКП(б).

Критика на конференции должна быть такой, чтобы на один враг народа не остался неразоблаченным, какой бы он маской ни маскировался. Надо помнить и никогда не забывать указаний тов. Сталина о том, что всех вредителей, диверсантов, шпионов, убийц беспощадно вычерчивать и громить. «Надо добиться того, чтобы их, троцкистских вредителей, не было вовсе в наших рядах» (Сталин).

Наша задача сейчас состоит в том, чтобы на основе широкого развертывания внутрипартийной работы, массовой работы, беспощадной большевистской критики и самокритики мобилизовать все силы и средства на проведение весеннего сева в сжатые сроки и на отлично.



Матросы Балтфлота на Марсовом поле в Петрограде 1 мая 1918 года (Музей Революции СССР)

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ПЕРЕД ПЕРВЫМ МАЯ ЗА РУБЕЖОМ

ИСПАНИЯ Коммунистическая партия Испании, социалистическая партия и всеобщий рабочий союз опубликовали совместное первомайское воззвание. Воззвание призывает трудящихся продолжать работу Первого мая для того, чтобы победить в войне, чтобы противодействовать блокаде, которая проводится под маской невмешательства.

ФРАНЦИЯ По решению французского правительства Первого мая во Франции будут закрыты все государственные учреждения.

РУМЫНИЯ Румынские власти запретили первомайские демонстрации. Генеральному объединению труда и социал-демократической партии разрешено провести Первого мая закрытые собрания.

ЯПОНИЯ Как известно, японское правительство запретило празднование Первого мая. Газета «Нихон мусан симбу» (орган пролетарской партии Японии) призывает к укреплению рядов рабочего класса, с целью завоевания японским пролетариатом открытого празднования Первого мая.

КИТАЙ В связи с приближением празднования Первого мая военные власти Шанхая издали приказ о запрещении на весь май митингов, демонстраций и забастовок. Приказ требует, чтобы бастующие рабочие шелковой и хлопчатобумажной промышленности приступили к работе до 1-го мая.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ Власти округа Варнедорф запретили первомайские демонстрации, мотивируя это возможностью столкновения генлейновцев (чехословацких гитлеровцев) с рабочими. (ТАСС)

ПО ЗАПАДНО-СИБИРСКОМУ КРАЮ

● В Сталинске краевой отдел местной промышленности доставляет завод по выработке шлаковых плит. Из отходов от переплавки руды в доменных печах будут выработываться шоссейная высокоустойчивая брусчатка и разнообразные тротуарные плиты.

● 2 новых месторождения рудного золота обнаружены в районе Балахтинского приискового управления треста «Хавзолото». Сейчас в районе месторождения начато строительство золотодобывающей фабрики.

● В Барнауле заканчивается ремонт крупнейшей в крае физико-лечебницы. Пропускная способность лечебницы до 400 амбулаторных больных в сутки.

◆ Коллектив рабочих шахты имени Рухимовича (Прокопьевск) 26-го апреля, досрочно на 4 дня, выполнил апрельский план угледобычи. К Первому мая коллектив решил выдать 4 с половиной тысячи тонн угля сверх плана.

◆ Большое красивое здание для универмага выстроено к Первому мая в Колпашеве, Нарымского округа. К этому же дню в колхозе «Таяжная заря», Парабельского района, заканчивается строительство клуба.

◆ Готовясь к Первому мая, бойцы барнаульского гарнизона, в частности, где командир майор Цыганов, сздали джаз-оркестр из 70 человек. Там же 30-го апреля состоятся соревнования частей по стрельбе, волейболу, баскетболу и легкой атлетике.

В них примет участие команда «Ворошиловских стрелков» второй ступени — жен начсостава. Детсаду командования закупило к Первому мая на 500 рублей игрушек, выделило пианино.

(Записи ТАСС)

Письмо пограничника колхозникам и колхозницам Топкинского района

из уссурийского кавалерийского погранотряда, ст Жукова Степана

В день Первого мая шлюга не перешагнула нашу свой пламенный привет всем колхозникам и колхозницам Топкинского района. Спешу поделиться с вами большой радостью. Ведь я стал бойцом-пограничником на Дальнем Востоке. Прежде чем стать на охрану границы нас обучали военному делу. Полтора месяца мы изучали особенности службы на границе. Кончая учебу, испытания сдали только на хорошо и отлично.

Сейчас нам партия и правительство доверили охрану границы. Зорко и бдительно смотреть будем, чтобы ни одна вражеская но-

га не перешагнула нашу границу. Для этого еще лучше и службе изучать будем военную технику.

Мы хотим, чтобы и вы, колхозники, отлично справились с задачей, что стоит перед вами: по-стахановски проведите весенний сев. Как у нас готово к бою оружие, так и у вас пусть будет готов сельхозинвентарь и семена. Как у нас кони чисты и справны, так и у вас пусть будут в полном здоровье и чистоте.

С красноармейским приветом **СТЕПАН ЖУКОВ.**

С ЧЕМ КОЛХОЗ „ЗАВЕТ КИРОВА“ ИДЕТ К ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

ИЗ ИСТОРИИ КОЛХОЗА

7 лет прошло, как организовался наш колхоз. Трудно было работать в первый год. Многого не хватало. Не испугались трудностей колхозники. Взялись за налаживание хозяйства. И они росли вместе со всей страной.

Было сначала 13 хозяйств, 60 едоков, сейчас 34 хозяйства, 320 едоков. Раст колхоза каждый год привлекает новых членов. В 1937 году уже приняли 15 хозяйств с 60 едоками.

Лошадей в колхозе первое время было 21, а сейчас 108 (с молодым), крупного рогатого скота было 17, а сейчас 227, сви-

ней было 7, а сейчас 136. Овец не было, а сейчас есть 126.

Дворов для скота не было, а сейчас имеется типовых свинарников 1, скотских дворов 2, телятника 1, конных дворов два. Имеется баня, кузница, мастерскую, шерстобитку, сушилку „Колхозница“.

В прошлом году колхозники добились высокого урожая, а потому колхоз выдвинул кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Урожай овса был 20,6 цент с каждого гектара, пшеницы 18,1, вики 23 цент, ржи 16 цент.

КРЕПНЕТ КОЛХОЗ, РАСТУТ ДОХОДЫ КОЛХОЗНИКОВ

Вместе с колхозом растет и достаток колхозников. На трудодень получили колхозники по 6 килограммов, деньгами 60 коп.

Возьмем колхозника Шуллина Григория. В прошлом он был батраком. Сейчас имеет хороший дом, корову 1, телку 1, 1 свинью, овец и кур. Обуви и одежды достаточно. Праздничная одежда отдельно. Заработал Шуллин нынче 645 трудодней и получил всего 38 центнеров хлеба и 380 руб. деньгами.

Хорошо живет колхозник Щеглов Семен. Бедняком вступил в колхоз. Не было даже одежды. Заработал нынче 950 трудодней, получил 57 цент. хлеба, 570 руб. деньгами. Завел нынче хороших палто 2, костюмов 2, велосипед 1, посуду, обувь. Имеет корову, подростков 2, овец 5, свиней 1. Припеваючи живет и мясо ест досыта и говорит: „Вот нынче и катаемся на велосипеде“.

Сильно радовали итоги

прошлого года. Решили еще лучше работать нынче, получить больше дохода. Для этого организовали ефремовское звено. Руководителем звена выбрали ударника-колхозника Смирнова Ф., выделили земельный участок 12 га. Члены звена сразу заявили: „Не меньше 50 ц. с га дадим мы нынче урожай“.

Работать будем так: после схода снега культивировать в 1—2 следа, отчистили семена через решето, произведем перекрестный посев на 6 га, широкорядного посева 2 га, обыкновенного рядового 4 га.

Удобрим перегноем 6 га. Внесено по 8 тонн на га, всего 48 тонн. Золы внесем на 12 га, суперфосфата на всю площадь 30 ц. Будет внесено под широкорядный посев куриного помета по 3 цент, фекалия на 4 га—12 цент. Подкормку навозной жижей на 2 га. Посев будет произведен яровизированными семенами.

КУЛЬТУРНЫЙ РОСТ

На ряду с ростом хозяйства колхоз растет и культурно. Имеем ясли, столовую, общую баню, школу. Растет каждый год число учащихся в начальной и средней школах. Нынче в начальной школе учатся 60 чел., в средней 14 чел. Имеется радио, патефон. Весело проводят колхозники свободное время. Часто

бывают в клубе. Приезжает в колхоз театр из Кемерово, нередко и сами колхозники бывают в Кемеровском цирке.

Приятно зайти в общественные учреждения колхоза. Всегда образцовая чистота. Есть где отдохнуть.

НА КОЛХОЗНОЙ ПАСЕКЕ

Кипит жизнь в летнее время на пасеках, которых колхоз имеет две с 130 пчелосемьями. Каждый год колхоз получает от пасек большие доходы. План нынешнего года—получить ро-ев 50, продать колхозникам 20, а колхозную пасеку до-

вести до 160 пчелосемей, получить меду 26 цент.

Пчелы прозимовали хорошо, корма было вдоволь. Сторожит колхозные пасеки дед Пашрец, который дорожит пчелами лучше, чем своим глазом.

Лучшие люди колхоза

Немало в колхозе ударников и стахановцев.

Иващенко Ксения Макаровна. Ей 39 лет, третий год работает телятницей. Любит она свою работу. Нынче она до 1 апреля воспитывала 44 телят, вместо положенных по норме 25 голов. Не имеет ни одного падежа. Такой сохранности она добилась образцовой работой. Неплохо живет и семья тов. Иващенко. У ней 5 детей, 4 учатся в школе, из них Шура и Дуся в средней школе. Радостно и культурно растут дети. По учебе все идет неплохо. Для ребят она купила гитару, дети учатся уже играть, а Шура играет и на мандолине. Володя учится в 4 классе. Он артист-любитель. Зрителя остаются довольны его игрой на сцене.

Семья Иващенко выработала 1036 трудодней, а сама Иващенко 413 трудодней. Заработала семья 62 цент. хлеба и деньгами 620 руб.

Имеется в хозяйстве Иващенко 1 корова, подросток 1, 1 свинья, 5 свец, пчелосемей 2. Проплое у Иващенко горькое. Батрачила она до 19 лет. Не имела ничего, кроме своих рук. А сейчас имеет пятистенный дом и скот.

Часто можно слышать ее дельные выступления и на общих колхозных собраниях.

Готовимся к выставке

Колхоз „Завет Кирова“ выдвинут кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Колхозники усиленно готовятся к выставке. Кроме зерна будет показано колхозное мастерство. Женщины вышивают различные узоры, дети — игрушки.

Александров.

Образцовая будка трактористов

Большую заботу о своих трактористах проявляют колхозники сельхозартели „Завет Кирова“.

Для трактористов сделана образцовая будка, о которой без ошибки можно сказать, что она является одной из лучших в нашем районе.

— У нас не будка, а целый вагон-ресторан,— смеются трактористы.

В длину этот вагон 8 метров, в ширину — 4. Снаружи окрашен в яркозеленый цвет. 8 больших окон с белыми наличниками дают много света и солнца. У входа красуется крыльцо с барельефом, по верху искусно вырезанным местным колхозником.

В вагоне четыре отдельные комнаты: кухня со складом, столовый зал, спальня рулевых, комната бригадира. У каждого тракториста своя кровать.

На строительство этого вагона колхоз затратил 2000 рублей. В отдельном вагончике—передвижная баня.



Первомайская массовка в лесу в 1890 годах прошлого столетия (с картины Музея Революции СССР). Перерисовка худ. Транцева Б. А.

КРЕСТЬЯНСТВО В ФАШИСТСКИХ СТРАНАХ

1 Мая — великий праздник трудящихся 1 Мая — день международной пролетарской солидарности.

В этот день трудящиеся Советского Союза — рабочие, колхозники, интеллигенция — подводят итоги своим великим победам и достижениям. В этот день перед всем миром они демонстрируют свою готовность защищать страну социализма от военных покушений империалистов.

Выросло наше социалистическое хозяйство, укрепился советский строй, выросли и люди социалистического общества.

Быстро растет зажиточность и культура советского крестьянства и всех трудящихся нашей страны.

Не то мы видим в окружающем нас капиталистическом мире.

Там положение крестьянства непрерывно ухудшается. Фашизм отдал

крестьянство на разграбление капиталистам, помещикам и фашистским чиновникам. Германский крестьянин не является хозяином своей земли, своих продуктов, своего двора и даже своей семьи. Он полностью находится в зависимости от капиталистов, помещиков и кулаков. В 1933 году около 40 процентов скота принадлежало среднему и мелкому крестьянству, которое применяло сравнительно дешевые ввозные корма. При Гитлере цены на ввозные корма удвоены и вдвое сократился их ввоз из-за границы. Крестьянам нечем кормить скот. Прибыль в скотоводстве переходит в руки помещиков, у которых имеются свои корма. Доход крестьян сокращается. В то же время увеличиваются налоги и цены на промышленные товары, в частности — на удобрения. Сельское хозяйство падает.

Посевные площади сокращаются, урожайность снижается. Голодают целые области, голодают деревня и город. Все шире применяется карточная система. Введен закон, по которому у крестьян, в чем-либо не исполнивших своих обязательств, отнимаются хозяйства и земли. На практике это означает полный произвол фашистских чиновников. Крестьянские дворы, зачисленные в разряд „наследственных“, могут быть переданы только одному из сыновей. Остальные братья и сестры становятся батраками. Гитлер обещал крестьянам землю и освобождение от долгового рабства. Вместо этого он дал голод и разорение, он отнимает землю у крестьян.

Не легче крестьянству и в фашистской Италии. Крестьянство изнемогает под тяжестью непосильных налогов, которые в некоторых областях за время господства Муссолини возросли в 18 раз. Крестьянские хозяйства все чаще продаются с молотка за недоимку и долги. Даже фашистский писатель Пассерини, который обследовал крестьянские хозяйства, писал, что крестьяне затрачивают в день на жизнь 51 коп. Этих денег не хватает даже на покупку одного килограмма хлеба. А ведь основная масса итальянских крестьян вынуждена хлеб покупать. Итальянские фашисты, так же как и германские, лишили крестьянство всех политичес-

ких свобод и поставили его в условия средневекового крепостничества.

Ужасную картину нищеты и порабощения представляет собой и японская деревня. Крестьянская беднота доведена до такой крайности, что сплошь и рядом продает своих дочерей в дома терпимости, а сыновей — в рабство.

Крайне тяжело положение рабочих и крестьян в Польше и во всех других странах фашистской диктатуры.

Только в Советском Союзе, в стране победившего социализма, под руководством партии Ленина — Сталина, крестьянство добилось свободной, радостной, культурной и зажиточной жизни. Пример Советского Союза вдохновляет крестьянство капиталистических стран на борьбу против фашизма, против капиталистов и помещиков, за торжество социализма.

Б. Тарашкевич.

РАДОСТНО ВСТРЕЧАЮТ ТРУДЯЩИЕСЯ НАШЕГО РАИОНА И ВСЕГО СОВЕТСКОГО СОЮЗА ДЕНЬ 1 МАЯ

Страшно вспомнить прошлое

Как сейчас, стоит в памяти осень 1929 года. В этом году в деревню Терехино прилетела весть о колхозах. Многие тогда не могли даже представить себе, что такое колхоз. Всякий понимал по-своему. Кулачество старалось растолковать о колхозах так, что волосы дыбом становились, агитировали, чтобы в колхозы никто не шел. Все-таки большевистские агитаторы донесли до крестьянских масс правду о колхозе. И в октябре организовалась сельхозартель "Червонец", в которую вступило 47 белняцких, батрацких и середняцких хозяйств.

Весной 1931 года организовалась в деревне второй колхоз "Курляк". Через год оба эти колхоза объединились. Долго советовались, как назвать новый колхоз, какое ему присвоить имя, первого или второго колхоза. Но каждый не хотел уступать свое название. Советовались, советовались и, наконец, решили назвать его "Совет", а по-чуваши будет "Канап".

Много было трудностей и недостатков в первые годы работы. Остатки кулачества всячески старались подорвать мощь колхоза. Осенью 1932 года подкулачник, бандит Савельев Константин поджог колхозный двор. Но это не сломило волю колхозников. Наоборот, они еще крепче сплотились и зорче стали следить за вылазками врагов. Стали работать еще лучше и в последующие

два года, в 1933 и 1934 получили на трудодень по 8 кг. хлеба.

Неузнаваемо изменилась за эти семь лет наша деревня. Есть теперь у нас неполная средняя школа. Многие десятилетия чувашских детей получали в ней семилетнее образование на родном языке, о таком образовании в старое время мы, чуваша, и думать не могли. Не стало у нас больных трахомой, а ведь не так давно редко можно было встретить среди чувашей человека со здоровыми глазами.

Есть теперь у нас своя автомашинка. А смешно вспомнить, как темной ночью, осенью 1926 года, в нашу деревню случайно заблудилась автомашинка, переполошилась вся деревня. Испугались. Чуть не вся деревня приняла ее за нечистую силу с огненными глазами.

Ленинско-сталинская национальная политика вывела и нас, чувашей, из нищеты и бесправия и дала возможность развивать нашу культуру, по форме национальную, по содержанию социалистическую.

Дмитриев.

НАГРАЖДЕНИЕ МХАТ ИМЕНИ ГОРЬКОГО

За выдающиеся успехи в области театрально-художественного творчества Центральный Исполнительный Комитет СССР постановил наградить Московский художественный академический театр имени М. Горького ОРЕДНОМ ЛЕНИНА.

(ТАСС)

Жизненный путь чувашского батрака

Не помнит Николай Яковлев, было ли у него до колхоза когда-нибудь вдоволь хлеба. Раньше его семья жила очень бедно. Сколько они со своим отцом ни бились, а все напрасно. Так "в моду" и не вышли. Почти до самой коллективизации батрачил Яковлев у терехинских кулаков. От зари до поздней ночи обмывал потом на кулацких полях, надрылся тяжелой работой.

Батрачество, нищета, неграмотность — такова жизнь Николая Кузьмича в то время, когда деревня ежедневно, ежеминутно рождала капитализм, когда сельское хозяйство представляло из себя необъятный океан мелких крестьянских хозяйств.

В 1929 году в дер. Терехино организовался колхоз, куда первым вошел Николай Яковлев. В колхозе началась новая жизнь. Здесь он узнал грамоту. В 1932 году вступил кандидатом в члены ВКП(б). С 1935 года Николай Яковлев — трактористом. Об этой профессии чувашский батрак Яковлев раньше и мечтать не мог.

Честно работая в колхозе, сейчас Николай Кузьмич приобрел пятистенный дом, хлеба вдоволь, есть и скот. Теперь тов. Яковлев готовится к переводу в члены ВКП(б).

Таков жизненный путь бывшего чувашского батрака. Таков же путь многих тысяч других батраков, прочно и навсегда вставших на путь социализма.

И. Дмитриев.

Солнце нашей родины

Пришли на дачах ко мне мои односельчанки-колхозницы с х артели "Смычка", Глубокинского сельсовета, Кузнецова Александра и Кузнецова А. А., просили записать, что они скажут, и послать письмо в редакцию "Ленинский путь". Вот что они мне продиктовали:

"Шлем в Первомайский праздник спасибо товарищу Сталину за его помощь и заботу о нас, многодетных матерях. Вспомнили мы свое детство... Росли мы, как репей при дороге, никому до нас дела не было. Светило и тогда солнышко, да грело оно нас, босых и раздетых, только в жаркое лето. И приходила осень и забиралась мы в хату, жалась к грушке, забивались, как тараканы на печку.

А когда подросли, тоже жили в бедности, работали на кулаков, зарабатывали ничтожные копейки, но их не хватало даже на кормление да одеться.

А теперь наши дети растут в счастливой стране, где главный закон жизни — новая стилинская

Конституция. Нам как-то сначала не верилось, что мы получаем от государства такую большую помощь.

Великое солнце нашей родины обласкало нас и наших ребятшек. Греть оно нас и наших детей всегда, летом и зимой. Днем и ночью. Это солнце нашей родины — великий и мудрый Сталин. Записал Цветков

Организован кружок безбожников

26 апреля при цинкской библиотеке уполномоченным РК ВЛКСМ было проведено собрание беспартийной молодежи колхоза им. Крупской совместно с комсомольцами, где была обсуждена статья тов. Косарева "Антирелигиозная пропаганда и задачи комсомола".

После обсуждения статьи организовали кружок безбожников. Всего записалось 13 чел., из них 7 девушек.

Нозловский.

ИЗВЕЩЕНИЕ

3-го мая 1937 года, в 6 часов вечера, в гор. Топках в помещении Рабочего клуба созывается XIV районная партийная конференция с повесткой дня:

1. Отчетные доклады:

- О работе бюро райкома ВКП(б) (Докладчик тов. Кочкин).
- Ревкомиссии РК ВКП(б) (Докладчик тов. Муранов).

2. Выборы:

- Пленума райкома ВКП(б);
- Делегатов на краевую партконференцию.

Бюро райкома ВКП(б).

Советское крестьянство

Рабочие и крестьяне нашей великой родины в Первомайский праздник подводят итоги побед. Великие достижения советского крестьянства, — сказал товарищ Сталин, — это совершенно новое крестьянство, подобного которому еще не знала история человечества.

Столетиями мечтали трудящиеся-крестьяне о своем освобождении от кабалы помещика, кулака и ростовщика, о вольной жизни на вольной земле. Нищета и разорение, вечная неустойчивость мелкого хозяйства, каторжный труд на клочке земли, — вот что было уделом крестьянства при власти помещиков и капиталистов. Ведь более 60 процентов всей земли в царской России было в руках паразитов — помещиков и кулаков, причем земли самой плодородной.

Восстаниями, захватами помещичьей земли, поджогами помещичьих усадеб отвечало крестьянство на

произвол царей и помещиков. Но все это не принесло победы крестьянству. Только великая пролетарская революция 1917 года освободила крестьянство от всякой кабалы и гнета, дала ему долгожданную землю, мир и свободу.

Но этого было мало. Ленин говорил, что мелким, раздробленным хозяйством извужды не выйти. «Если мы будем сидеть по-старому в мелких хозяйствах, хотя и вольными гражданами на вольной земле, нам все равно грозит неминуемая гибель...» (Ленин, т. XX, стр. 417). Надо было построить новую жизнь, которая давала бы возможность трудящемуся крестьянину улучшить свое материальное и культурное положение и «поднимать ся вверх изо дня в день, из года в год» (И. Сталин). Надо было создать колхозный строй.

Рабочий класс под руководством большевистской партии привел крестьянство и колхозному строю. Советская власть организовала не толь

ко в городе, но и в деревне социалистическое производство. Наша промышленность вырабатывает сложные машины, тракторы и комбайны. Сейчас у нас 250 тысяч колхозов. Посевы единоличников занимают менее трех процентов посевной площади страны. Советская власть передала колхозам в бессрочное и бесплатное пользование свыше 150 миллионов гектаров помещичьей, церковной и удельной земли. Через машинно-тракторные станции государство помогает колхозам тракторами, комбайнами и другими сложными сельскохозяйственными машинами. На колхозных полях работает 316 тысяч тракторов, свыше 89 тысяч комбайнов.

Вместе с техникой в деревню пришла и культура. Появились такие новые специальности и профессии, которые никогда не существовали в деревне. За 6 лет около трех с половиной миллионов колхозников прошли курсы трактористов, комбайнеров и других квалифицированных профессий. Стирается

разница между городом и деревней. На основе сталинского устава сельскохозяйственной артели десятки тысяч колхозов уже добились зажиточной и культурной жизни.

Наше советское крестьянство стало совершенно новым крестьянством. Вместо с рабочим классом крестьянство, как равноправный участник нашего общества, в основном построило социализм. Ликвидированы эксплуататорские классы в нашей стране, — капиталисты, помещики, кулаки. На основе Сталинской конституции расцветает свободная, культурная, зажиточная жизнь всех трудящихся. В текущую посевную кампанию советское крестьянство должно добиться новых побед в осуществлении лозунга вождя народов товарища Сталина о 7—8 миллиардах пудов хлеба.

Фашистские наемники — контрреволюционная банда троцкистов и правых предателей — пытались посягнуть на завоевания нашего великого народа. Они ставили своей целью восста-

новить капитализм в нашей стране, разогнать колхозы, вернуть землю помещикам и кулакам. Они совершали гнусные и вредительские действия в промышленности и в сельском хозяйстве. Но враги народа просчитались. Главари шайки врагов народа пойманы, разоблачены и понесли заслуженную ими кару.

Но услаиваться нельзя. Япано-немецко-троцкистские и правые агенты, вместе с остатками разгромленных эксплуататорских классов, будут немало еще пытаться вредить нам, если мы не ликвидируем политической беспечности и не повысим революционной бдительности. Будем же везде и всегда бдительными, разоблачая врагов.

Советская страна непобедима и идет под руководством партии Ленина — Сталина от победы к победе, к конечной нашей цели — коммунизму.

Вл. Докунин.

Отв. ред. С. ЩЕРБАНОВ.

Типография газ. "Лен. путь" Райлит № 38. Тираж 4000